附件3： 
博士后进站申请程序
一、博士后研究人员申请资格

1、申请进站条件（申请人必须同时具备下列六个条件） 

(1)获得国内或国外博士学位；

(2)品学兼优，身体健康； 

(3)年龄在四十周岁以下；

(4)在职人员不得兼职从事博士后研究工作，必须脱产；

(5)中国社会科学院工作人员不得申请在本院做博士后；

(6)申请人不能申请到授予其博士学位单位的同一个一级学科的流动站做博士后，也不得申请到授予其博士学位的研究所做博士后。

为吸引人才，“全国百篇优秀博士论文”获得者、“中国社会科学院研究生院优秀博士论文”获得者等优秀人才申请来我院做博士后，在符合课题要求及我院发展需要的前提下，“不得申请到授予其博士学位单位的同一个一级学科的流动站从事博士后研究”的限制可适当放宽。
2、相关说明

(1)对国内委托代培、定向培养和在职博士研究生及现役军人获得博士学位之后申请做博士后的，应征得原工作单位或定向培养单位同意，并在“博士后申请表”中相应栏目内注明其出站后是否可以自主择业的意见；

(2)对未写明出站后是否可以自主择业的，全国博士后管理委员会（以下简称全国博管会）在办理进站手续时，不办理户口落户手续，出站后也不能分配到其他单位工作； 

(3)在国外获得博士学位的各类留学人员（含国家公派、单位公派、自费等）申请回国做博士后的，有两点需要特别说明：

①以培训身份出国学习的人员不属于留学人员，此类人员在国外学习期间转读学位，若未经派出单位同意，可不予承认其留学人员身份；

②留学人员回国后，若已由教育部留学回国人员服务中心或人事部专业技术人员管理司留学生处重新安排工作单位或已回单位报到的，不可再以留学人员身份申请做博士后。

二、申请及审批程序 

1、学术考核 

(1)申请人与当代中国研究所人事处联系、咨询博士后招收的相关事宜，并按要求准备相应申请材料。

(2)当代中国研究所人事处将所收到的申请进站材料送交合作导师审阅，并提出面试人员意见； 

(3)当代中国研究所学术委员会对参加面试人员进行学术考核。

2、网上和纸介材料申报及审批程序（网上和纸介材料信息一致并同时报送）
(1)由申请人通过网上办公系统申请注册，并填写电子材料，提交给当代中国研究所。
（网址：http://www.chinapostdoctor.org.cn）

(2)当代中国研究所审核申请人进站材料，并报送中国社会科学院博士后管理办公室（以下简称院博管办）。

(3)院博管办审核进站材料，报送院博管会秘书长签批。

(4)院博管办向全国博管提交并报送申请材料，办理进站批件。

(5)全国博管会对材料进行审批，通过网上办公系统逐级下发“审批通过”的通知，并开具同意申请进站的批件。

3、纸介材料报送时间 

我院向全国博管会报送自主招收类博士后申请人纸介材料的时间为每年六月、九月和十一月，共三批。在 6月1日 至15日、 9月1日 至15日、 11月1日 至15日三个时段里，当代中国研究所集中报送至院博管办，逾期不予办理。

留学博士后、“全国百篇优秀博士论文”及“中国社科院研究生院优秀博士论文”获奖者提交申请，可不受此时间限制。
三、提交材料

1、申请者需提交的纸介申请材料 

① “博士后申请表”（包括“基本信息”、“进站信息”、 “博士期间科研成果”、“配偶及子女信息”四份文件）。 

②“专家推荐信”（两位专家推荐，其中一位为申请人的博士生导师。外文推荐信需附中文翻译并签名） 

③“博士后进站审核表” 

④“博士后科研流动站设站单位学术部门考核意见表”
注：以上4项材料的表格可在全国博管会网站上下载，上报时均需提交一份原件，三份复印件。
⑤辞职人员须提供原单位人事部门同意辞职的证明或原单位同级政府人事部门所属人才流动服务机构出具的《辞职证明书》（一份原件，三份复印件。国务院部委、直属机构的京外事业单位，可由当地政府人事部门所属人才流动服务机构出具）。 

⑥现役军人需提供所在部队师以上干部部门出具的同意做博士后的书面证明材料（一份原件，三份复印件）。 

转业（复员）军人须提供军官转业证（复员证），或是原军队单位师以上干部部门出具的同意转业（复员）的证明，或是总政治部干部部的转业（复员）批函（一份原件，三份复印件）。 

⑦“有效证件”如身份证、军官证或转业、复员证、国外居留证（复印件四份）。

⑧“博士学位证书”（复印件四份，由研究所联系人查验原件并签字，证明复印件与原件一致）或博士论文答辩决议书及学位办公室证明（一份原件，三份复印件）。 

⑨“政审材料”（一份原件，三份复印件，由本人档案所在单位提供）。

2、留学博士申请做博士后除提交上述材料外还需增加如下材料： 

①《中华人民共和国驻外使领馆教育处（组）推荐意见》一式四份（一份原件，三份复印件。模板可在全国博管会网站上下载）。

　　②如出国前已注销户口需提供户口注销证明复印件四份。 

　　③在国外获长期居留证的博士，需提交该证件的复印件四份； 

④由教育部留学人员服务中心出具的本人学历证明复印件四份。
